

从围墙上摔下,伤得可不轻——

法官强忍疼痛擒“老赖”

□本报记者 王付栓

唐河县法院执行小组队长张海军抓捕一名被执行人时,不慎从围墙上直接摔下,但他强忍着钻心的疼痛,从早上6时撑到上午9时30分,才被几名干警抬上车送到医院检查。“左右两侧股骨骨折,腰部软组织严重挫伤”。检查结果出来了,医生都忍不住感叹:“能撑几个小时才来治疗,也真够坚强了。”

抓“老赖”时,从围墙上直接摔下

11月3日早上6时许,张海军带领干警对一批涉民生案件进行集中执行。得知马振抚乡双河村长期在外躲避执行的黄某偷偷回到家里,干警迅速来到黄某家门口。张海军拨打黄某的手机无人接听,再拨打时已提示关机。黄某狡猾异常,曾多次从干警眼皮子底下溜走。为了防止黄某再次逃

跑,张海军迅速将现场干警分为四组,他亲自带领两名干警绕到屋后布控,防止黄某从后门逃跑。

刚刚来到黄某家后院,就看见他正打开后窗试图逃跑。张海军和两名干警迅速踩着围墙外边的杂物翻上两米多高的围墙,并从围墙上跳入院中。在此过程中,张海军不

慎从围墙上直接摔下,当时觉得腰部一阵疼痛,但眼看黄某又要溜走,他强忍着钻心的疼痛,冲上前去和其他干警一起将黄某制服。干警们看他用手扶着腰,就劝他赶紧去医院看看。张海军说:“这是整个南阳地区的集中执行行动,行动刚开始我怎么能离队,不碍事的!”

坚持三小时才送医,左右两侧股骨骨折

当日上午9时30分,张海军忍着疼痛,和干警一起对被带回的被执行人进行登记、问询、笔录。突然,他感觉腰部一阵强烈不适,便扶着桌子试着站起来却没有成功。“坏了!”他对旁边的干警说。见张海军十分痛苦,几名干警赶紧将他抬上车,送往医院检查。检查结果显示:

左右两侧股骨骨折,腰部软组织严重挫伤。给张海军检查的医生不由地感叹:“能撑几个小时才来治疗,也真够坚强了!”

张海军的妻子是一名医生,他住院的地方就在她科室的楼上。她说:“海军为了执行工作每天都是早出晚归的,小五十的人了,也不注意

身体,整天跟年轻干警一样爬高上低,天南海北的到处查找被执行人,这几天估计是他这么多年躺在床上时间最长的时候了!”张海军说:“我是一名老兵,也是一名老执行干警,遇到危险困难往前冲是我义不容辞的责任,眼下希望赶紧养好伤,重回执行一线。”④2

执行成果展

日前,社旗县法院以“信用社旗宣传周”活动为契机,在该县古城广场开展“基本解决执行难”工作成果展,既增强了人民群众的法治认同,也营造了守信光荣、失信可耻的社会氛围。④2

本报记者 王付栓 通讯员 王新兵 摄



巡逻捡到钱包 特警归还失主

本报讯(记者王勇)11月13日晚,市公安局特警支队民警在大统执勤时,捡到一个钱包,第二天根据钱包中的地址他们赶到店铺,将钱包归还失主。

当日晚9时55分,特警支队二

防区大统夜班执勤人员在巡逻中捡到钱包一个,执勤人员打开钱包,发现内有现金4990元、信用卡3张、票据发票若干,根据信用卡信息推测失主或许是附近豪盛百货专柜收货人员。由于夜间已关门未能联系到

失主,第二天上午队员前往店铺成功联系到失主李女士,民警在对失主的身份认真核实后,将失物悉数归还。当李女士见到以为不可能找回的款物时万分激动,一再表示感谢。④2

两地行窃作案 逃到天津落网

本报讯(记者郑磊)在天津的候车室,闲逛时偷旅客钱包;回到我市,吃饭时随手又将邻桌挎包偷走。11月初,走到哪儿偷到哪儿的李某,同时被两地警方追逃后落了网。

卧龙区的李某于今年年初外出天津打工,游手好闲的他先后找了份工作,都因嫌辛苦或挣钱太慢

的原因,不是被辞退,就是自行离职。今年5月中旬,李某闲逛至天津某客运公司的候车室里,趁一旅客打盹之时,他将旅客的钱包盗走,包内6000多元现金随后被其挥霍。7月中旬的一天中午,回到南阳的李某在市区新华西路某小饭馆吃饭,他看到身后就餐女子的挎包随手

放在凳子上,在结账离开时,他顺手将凳子上挎包偷走迅速逃离。

天津和我市警方先后都查清了李某盗窃的犯罪事实。11月初,外逃天津的李某被当地警方抓获,最终他因多起盗窃案件,被我市光武派出所刑事拘留,目前他已被检察机关依法批准逮捕。④2



入住酒店车被撬 丢失财物咋赔偿

案情

日前,曾先生入住市内某酒店,并将车子停在酒店的收费地下停车场中。谁承想,待曾先生从酒店退房后去取车时,发现车锁被撬了,放在车里的皮包被盗,皮包里有笔记本电脑、银行卡、现金及有关证件。

于是,曾先生向酒店要求赔偿,但酒店却百般推脱不愿承担责任。无奈之下,曾先生寻求律师帮助,想知道在此种情形下,酒店是否应当承担赔偿责任。

解答

河南大为律师事务所律师阴连军:首先,按照《合同法》第365条的规定,保管合同是保管人保管寄存人交付的保管物,并返还该物的合同。同时,第367条规定,保管合同自保管物交付时成立。因此,当曾先生把车停在酒店的收费地下车库时,就应当认定曾先生与酒店形成了车辆的保管合同关系。保管人应当妥善保管车辆,在保管期间,因保管人保管不善造成车辆毁损、灭失的,保管人应当承担损害赔偿赔偿责任。

其次,在实践中需要注意,寄存人交付的保管物有瑕疵或者按照保管物的性质需要采取特殊保管措施的,比如寄存人寄存货币、有价证券或者其他贵重物品的,应当向保管人声明,由保管人验收或者封存。寄存人未声明的,该物品(车内贵重物品)毁损、灭失后,保管人一般不用承担责任。

所以,就车辆而言,因为曾先生与酒店已建立车辆的保管合同关系,酒店应该承担因未尽到妥善保管义务而使车遭受损失的损害赔偿赔偿责任,具体有修车的费用以及因车辆送修期间产生的误工损失等。至于因车内皮包被盗而遭受的损失,如果曾先生在停放车辆时,未将车内物品的具体情况告知酒店,不能认定曾先生和酒店建立了关于皮包的保管合同关系,则因皮包被盗而遭受的损失不在赔偿范围之内;但如果曾先生在停车时明确告知酒店车内存有皮包并且得到了酒店的确认,则酒店应当赔偿曾先生皮包被盗的损失。

律师提醒,旅客入住酒店时,如停车场附近有物品寄存条件的,建议优先考虑寄存;在没有物品寄存条件的情况下,建议尽可能将贵重物品随身携带。④2 (王勇整理)

南阳知名律师事务所展示

河南大为律师事务所
用法律手段维护您的权益
咨询电话:毕献星 13703417016
值班律师:阴连军 18837769066